



Кузнецк имеет большую фестивальную историю, которая идет с середины 90-х годов, когда наш город встречал любительские театры со всей России, и стран СНГ.

С 2012 года проводится Фестиваль национальных культур «Мы едины, мы – Россия!». Он направлен на активизацию работы общественных и национально-культурных объединений по изучению и сохранению истории и культуры этнических групп, проживающих на территории нашей области. В рамках данного фестиваля проводятся заседания круглого стола.

В заседании круглого стола «Этническая толерантность и национальная культура» принимают участие представители учреждений образования и культуры города, представители духовенства города, депутаты Собрания представителей города Кузнецка, представители Управления внутренней политики Правительства Пензенской области и региональных национально – культурных автономий и многие другие.

На этот раз, как и в прошлые годы, круглый стол возглавляла глава г. Кузнецка Валентина Майорова. В работе круглого стола также принимали участие: депутаты собрания представителей города Кузнецка, член Молодежного парламента Сергей Кириллов, директор центральной библиотеки им. А.Н. Радищева Лидия Кулахмедова, заведующий кафедрой естественно научных и технических дисциплин КИИУТ г. Кузнецка, доктор технических наук, профессор Валерий Андреев; учитель школы № 17, филолог высшей категории Инна Решетникова; старший воспитатель МБДОУ ДС № 2 «Крепыш» Елена Бычкова. От духовенства РПЦ присутствовали председатель отдела по взаимодействию церкви и общественности Кузнецка протоиерей отец Сергей Сидоров; от духовенства мусульман заместитель Председателя РДУМ Пензенской области Ильдар Нигматулин и другие.

Открывая работу круглого стола, глава Кузнецка отметила важность работы по сохранению национальной самобытности и развитию взаимопонимания и взаимному обогащению культур народов сурского края. Также отметила: «Сегодня на фестивале национальных культур были представители русской, мордовской, чувашской, татарской, узбекской, армянской, украинской и других диаспор. Проходя интерактивные площадки разных народов, мы словно окунулись в наше светлое прошлое, когда была великая дружба народов, когда не было таких понятий как «толерантность», «веротерпимость»

и других, когда у нас не было серьезных, крупных межнациональных конфликтов. Сейчас, к большому сожалению, в обществе наблюдается некоторая озлобленность как старшего, так и младшего поколений. Одной из причин озлобленности это отсутствие взаимопонимания. Как часто возникают конфликты на ровном месте, казалось бы, не из-за чего. Просто один человек не понял или понял неправильно другого. Таким образом, пока мы не изменим отношение друг к другу, не научимся сдерживать негативные эмоции, всегда в нашем обществе будет хроническая озлобленность и конфликтные ситуации...»

Также за круглым столом прозвучали выступления директора МБУ «Кузнецкий музейно-выставочный центр» О. Горновой об историческом аспекте национального вопроса в Кузнецке, методиста МБОУ ДОД №2 Е. Бычковой и заместителя директора по учебно-воспитательной работе МБОУ СОШ № 17 И. Решетниковой о воспитании культуры межнациональных отношений в образовательных учреждениях города.

В обсуждении вопроса также приняли участие представители духовенства и представители культурно-национальных автономий Пензенской области.

Заместитель председателя РДУМ Пензенской области Ильдар хазрат Нигматулин в своем выступлении отметил: «В настоящее время государством признана основная роль культуры для возрождения и сохранения культурно-нравственных ценностей, укрепления духовного единства многонационального народа Российской Федерации и международного имиджа России в качестве страны с богатейшей традиционной и динамично развивающейся современной культурой, а также для создания системы духовного и патриотического воспитания граждан России.

В определенной мере это еще более повышает социальную значимость учреждений культуры, которые реализуют особую миссию, заключающуюся в созидании духа отечественной культуры, формировании и укреплении ее ядра. Не зря сегодня местом обсуждения вопросов национальных культур служит центральная библиотека г. Кузнецка, являющаяся точкой единения разных национальностей.

В силу своей специфической деятельности, учреждения культуры не только располагают богатейшим культурным и духовным наследием, но также являются хранителями и преемниками исторической и культурной памяти народа. Являются посредниками в ее передаче последующим поколениям, сохраняют и приумножают

культурное наследие, отвечают за сохранение культурных традиций народов России, ее культурного многообразия, формирование системы позитивных ценностей.

Мы живем в не простое время, нет, может быть, такой размерности, в которой жили наши отцы и деды, но, тем не менее, мы живем под мирным небом, живем в стране, которая решает самые сложные задачи, какие ставит перед нами жизнь. И живем, самое главное, в условиях межнационального и межконфессионального мира. У нас могут быть какие-либо разногласия и обиды друг другу, один может быть богаче, другой беднее, но если есть самое главное – мир, то мы все вместе решим. На нашей территории и прилегающих, в Неверкинском и Кузнецком районе, поддерживаем мир и спокойствие, у нас нет ни каких распрей. У нас люди разных верований и национальностей, но это не мешает ни кому...»